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２.有権者の投票行動 

問１

【蓮田市】 ％ 有効％
　　１．投票した 305 65.6 65.9
　　２．投票しなかった 158 34.0 34.1
　　有効回答数 463 99.6 100.0

　　無回答・他 2 0.4
　　合計 465 100.0

【白岡町】 ％ 有効％
　　１．投票した 344 74.9 75.3
　　２．投票しなかった 113 24.6 24.7
　　有効回答数 457 99.6 100.0

　　無回答・他 2 0.4
　　合計 459 100.0

【菖蒲町】 ％ 有効％
　　１．投票した 361 79.7 79.7
　　２．投票しなかった 92 20.3 20.3
　　有効回答数 453 100.0 100.0

　　無回答・他 0 0.0
　　合計 453 100.0

問２

【蓮田市】 ％ 有効％
　　１．（合併に）賛成 134 28.8 44.2
　　２．（合併に）反対 169 36.3 55.8
　　有効回答数 303 65.2 100.0

　　非該当 154 33.1
　　無回答・他 8 1.7
　　合計 465 100.0

【白岡町】 ％ 有効％
　　１．（合併に）賛成 242 52.7 69.7
　　２．（合併に）反対 105 22.9 30.3
　　有効回答数 347 75.6 100.0

　　非該当 107 23.3
　　無回答・他 5 1.1
　　合計 459 100.0

【菖蒲町】 ％ 有効％
　　１．（合併に）賛成 140 30.9 39.1
　　２．（合併に）反対 218 48.1 60.9
　　有効回答数 358 79.0 100.0

　　非該当 86 19.0
　　無回答・他 9 2.0
　　合計 453 100.0

あなたは１月３０日に行われた蓮田市・白岡町・菖蒲町の合併の是非を問う住民投
票で投票しましたか。一つ選んで○を付けてください。

問１で「１. 投票した」と答えた方にお聞きします。住民投票では、どちらの選択肢に
投票しましたか。さしつかえなければ、一つ選んで○を付けてください。
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投票参加に関して 

・ 実際の投票率に比べると、投票に行った人の割合は２０％前後高くなっているが、

この種の調査では、元々関心の低い方から回答を得るのは簡単なことではないの

で、上記の数字は許容範囲と言える。 

 

・ 年代別で見ると、通常の選挙で広く見られるのと同様に、若い人ほど「投票した」

という割合は低く、年齢とともにその割合は上昇する。また性別で見た場合には、

目立った差は見られない。 

 

・ 居住年数との関係では、蓮田市および菖蒲町ではおおむね居住年数に比例して

「投票した」という割合は高くなっているが、白岡町では、必ずしもそうした傾

向は見られない。家族構成との関係では、一人世帯の有権者で棄権の割合がやや

高いが、それ以外の世帯では特に差は見られない。また最終学歴との関係では、

中学卒⇒高校卒⇒高専・短大・専修学校卒⇒大学・大学院卒と行くにしたがって、

「投票した」という割合は高くなっている。 

 

賛否の行動に関して 

・ 各市町の賛否の比率については、実際の投票結果と概ね一致するものとなった。

この点において本調査のデータは、賛否の行動を分析する上で十分に有益な資料

になったと言える。 

 

・ 年代別で見ると、２０代における反対の多さが蓮田市で８割弱、白岡町で５割、

菖蒲町で７割強と目立つが、他の年代では明確な相関関係は見出せない。性別で

見た場合には、やはり目立った差は見られない。 

 

・ 居住年数や家族構成との関係では、特に目立った相関関係は確認できない。また、

職業や最終学歴に着目した場合でも、賛否の行動に明確な差異は見られなかった。 
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３.投票理由 

 

 

合併賛成の理由は、いずれの市町においても「財政基盤の強化」「地域の活性化」「行

政の効率化」が上位３つを占めている。このほか、白岡町に特徴的な意見として「『郡』

より『市』のほうがイメージがよい」というものが、菖蒲町に特徴的な意見として、「前

回の住民投票で決定したことだから」というものが、それぞれ見られた。 

 

 

【蓮田市・賛成】 ％ 有効％
　　財政基盤を強化できる 24 17.9 25.3
　　地域の活性化のため 23 17.2 24.2
　　行政の効率化・サービス向上が期待できる 19 14.2 20.0
　　議員・職員数を削減できるから 12 9.0 12.6
　　全国的に合併が進展しているから 10 7.5 10.5
　　将来のことを考えて 9 6.7 9.5
　　自治体規模は大きいほうがよい 7 5.2 7.4
　　その他 15 11.2 15.8
　　有効回答数 95 70.9 100.0

　　無回答・他 39 29.1
　　合計 134 100.0

【白岡町・賛成】 ％ 有効％
　　行政の効率化・サービス向上が期待できる 47 19.4 28.0
　　財政基盤を強化できる 35 14.5 20.8
　　地域の活性化のため 33 13.6 19.6
　　議員・職員数を削減できるから 19 7.9 11.3
　　自治体規模は大きいほうがよい 12 5.0 7.1
　　「郡」より「市」のほうがイメージがよい 12 5.0 7.1
　　その他 42 17.4 25.0
　　有効回答数 168 69.4 100.0

　　無回答・他 74 30.6
　　合計 242 100.0

【菖蒲町・賛成】 ％ 有効％
　　地域の活性化のため 26 18.6 28.6
　　行政の効率化・サービス向上が期待できる 13 9.3 14.3
　　財政基盤を強化できる 13 9.3 14.3
　　将来のことを考えて 13 9.3 14.3
　　全国的に合併が進展しているから 7 5.0 7.7
　　前回の住民投票で決定したことだから 7 5.0 7.7
　　その他 25 17.9 27.5
　　有効回答数 91 65.0 100.0

　　無回答・他 49 35.0
　　合計 140 100.0

また、その選択肢に投票した理由もお聞かせください。　※自由回答形式
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全体的に見ると、具体的な合併の内容には触れずに「合併のメリットが感じられない」

とした回答が、反対理由としては最も多い。他方で、各市町に特徴的な反対理由も見ら

れ、大変興味深い。 

まず蓮田市で２番目に多かったのが、新市庁舎が白岡に置かれることへの不満である。

３市町の中で唯一の「市」であるのに、なぜ新市役所が蓮田とならないのか、といった

意見が目立った。 

新市名称「彩野市」への不満は、白岡町で反対票を投じた人の中で特に強かったよう

である。「白岡に愛着があるから」という回答も含め、現在の白岡を残したいという声

【蓮田市・反対】 ％ 有効％
　　合併のメリットが感じられないため 53 31.4 39.8
　　合併後の新市庁舎が白岡に置かれるため 26 15.4 19.5
　　合併の進め方に不満・疑問を感じたから 18 10.7 13.5
　　財政負担の増大が心配 14 8.3 10.5
　　蓮田に愛着があるから 9 5.3 6.8
　　行政サービスの低下が心配だから 8 4.7 6.0
　　合併相手に不満がある 7 4.1 5.3
　　その他 12 7.1 9.0
　　有効回答数 133 78.7 100.0

　　無回答・他 36 21.3
　　合計 169 100.0

【白岡町・反対】 ％ 有効％
　　合併のメリットが感じられないため 21 20.0 26.6
　　白岡に愛着があるから 16 15.2 20.3
　　財政負担の増大が心配 12 11.4 15.2
　　合併の進め方に不満・疑問を感じたから 9 8.6 11.4
　　新市名称「彩野市」が気に入らないため 9 8.6 11.4
　　行政サービスの低下が心配だから 7 6.7 8.9
　　その他 13 12.4 16.5
　　有効回答数 79 75.2 100.0

　　無回答・他 26 24.8
　　合計 105 100.0

【菖蒲町・反対】 ％ 有効％
　　合併相手に不満がある 66 30.3 40.5
　　合併のメリットが感じられないため 36 16.5 22.1
　　財政負担の増大が心配 23 10.6 14.1
　　行政サービスの低下が心配だから 21 9.6 12.9
　　菖蒲町に愛着があるから 11 5.0 6.7
　　合併の進め方に不満・疑問を感じたから 10 4.6 6.1
　　その他 9 4.1 5.5
　　有効回答数 163 74.8 100.0

　　無回答・他 55 25.2
　　合計 218 100.0
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が、白岡町の反対者の中では多く見られた。 

菖蒲町では蓮田・白岡と異なり、合併相手への不満が反対理由の中で最も多くなった。

そのうちの半数近くは、久喜市を中心とした合併を希望することを具体的に挙げており、

また蓮田や白岡では地理的に遠く生活圏でないという回答も多く見られた。同じ「反対」

でも、菖蒲町ではその意味が他の２市町とはやや異なるようである。 
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４.棄権の理由 

 

 

 

問３

【蓮田市】 ％ 有効％
　　１．用事・仕事があったから 68 43.0 43.3
　　２．健康上の理由から 23 14.6 14.6
　　３．投票に行くのが面倒だったから 19 12.0 12.1
　　４．合併してもしなくても、どちらでも良かったから 34 21.5 21.7
　　５．合併のメリット・デメリットがよく分からなかったから 58 36.7 36.9
　　６．自分一人が投票しなくても投票結果に影響がないから 9 5.7 5.7
　　７．合併の是非を住民投票で決めるのはおかしいから 2 1.3 1.3
　　８．住民投票があることを知らなかったから 6 3.8 3.8
　　９．その他 5 3.2 3.2
　　有効回答数 157 99.4 100.0

　　無回答・他 1 0.6
　　合計 158 100.0

【白岡町】 ％ 有効％
　　１．用事・仕事があったから 48 42.5 42.5
　　２．健康上の理由から 17 15.0 15.0
　　３．投票に行くのが面倒だったから 15 13.3 13.3
　　４．合併してもしなくても、どちらでも良かったから 32 28.3 28.3
　　５．合併のメリット・デメリットがよく分からなかったから 32 28.3 28.3
　　６．自分一人が投票しなくても投票結果に影響がないから 11 9.7 9.7
　　７．合併の是非を住民投票で決めるのはおかしいから 1 0.9 0.9
　　８．住民投票があることを知らなかったから 4 3.5 3.5
　　９．その他 1 0.9 0.9
　　有効回答数 113 100.0 100.0

　　無回答・他 0 0.0
　　合計 113 100.0

【菖蒲町】 ％ 有効％
　　１．用事・仕事があったから 30 32.6 33.3
　　２．健康上の理由から 23 25.0 25.6
　　３．投票に行くのが面倒だったから 15 16.3 16.7
　　４．合併してもしなくても、どちらでも良かったから 18 19.6 20.0
　　５．合併のメリット・デメリットがよく分からなかったから 22 23.9 24.4
　　６．自分一人が投票しなくても投票結果に影響がないから 7 7.6 7.8
　　７．合併の是非を住民投票で決めるのはおかしいから 3 3.3 3.3
　　８．住民投票があることを知らなかったから 2 2.2 2.2
　　９．その他 3 3.3 3.3
　　有効回答数 90 97.8 100.0

　　無回答・他 2 2.2
　　合計 92 100.0

問１で「２. 投票しなかった」と答えた方にお聞きします。あなたが投票しなかったのは、
どのような理由からですか。次の中から、あてはまるもの全てに○を付けてください。
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投票しなかった理由としては、どの市町においても、「用事・仕事があったから」が最多

となっているが、「投票に行くのが面倒」「合併してもしなくても、どちらでも良い」とい

った無関心による棄権だけでなく、「合併のメリット・デメリットがよく分からなかったか

ら」として投票に行かなかった有権者も少なくない。特に蓮田市では、「投票に行くのが面

倒」「合併してもしなくても、どちらでも良い」の両者の合計を、「合併のメリット・デメ

リットがよく分からなかったから」という回答が上回っている。つまり、賛成か反対かで

迷った末に、結局どちらとも判断ができず住民投票を棄権した有権者が一定程度いたこと

を、上記のデータは示唆していると言える。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


